
Distincţia „Calitate Europeană”, 
conform standardelor europene, 
oferită de Asambleea Europeană din 
Oxford, Marea Britanie, 2010

Top mondial: locul 3762 din 8000 
de universităţi ale lumii, conform 
clasamentului webometric, efectuat 
în 2010 de Consiliul Superior de 
Investigaţii Ştiinţifice din Spania

Am deosebita plăcere de a mă adresa 
vouă, dragi elevi-absolvenţi din învăţământul 
preuniversitar, cu anumite sfaturi acum, 
când voi meditaţi cu emoţii asupra viitoarei 
profesii. 

În calitatea mea de rector al Universităţii 
Tehnice a Moldovei – instituţie de prestigiu în 
ţară şi în străinătate, cu un colectiv de cca 2500 
de profesori, colaboratori, ingineri şi cca 20 de 
mii de studenţi, pot să vă spun: specialităţile 

inginereşti pe care le oferă UTM au mari per-
spective. Telecomunicaţiile, de exemplu, se 
dezvoltă în ascensiune, deci mereu e nevoie 
de cadre tinere. La fel şi energetica, industria 
alimentară şi de prelucrare, construcţia de 
maşini, transportul auto, construcţiile indus-
triale şi civile şi ramurile legate de ele – ur-
banistica şi arhitectura, industria serviciilor 
– alimentaţia publică,  tehnologia vinului, 
zahărului etc. La ora actuală informatizarea 
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societăţii e în plin avânt. Calculatorul a devenit 
un instrument inevitabil în exercitarea oricărei 
profesii. Şi în acest domeniu se cer mulţi in-
gineri, iar Universitatea Tehnică poate satisface 
aceste cerinţe. Absolvenţii noştri imediat după 
absolvire sunt invitaţi în diferite firme, între-
prinderi din ţară şi de peste hotare. Sondajele 
sociologice din ultimii ani ne demonstrează că 
angajarea absolvenţilor UTM se situează în top 
pe locul întâi. Iată de ce an de an tot mai mulţi 
absolvenţi vin să înveţe la UTM.

La Universitatea Tehnică perfecţionăm 
continuu planurile şi programele de 
învăţământ, în conformitate cu exigenţele 
moderne, astfel ca studenţii să fie pregătiţi
nu numai pe linie pur inginerească, dar şi pe 
cea economico-managerială. De ce? Tânărul 
inginer, absolvent al Universităţii Tehnice, 
poate să deschidă el însuşi o întreprindere 
mică sau mijlocie şi tocmai aici îl vor ajuta 
cunoştinţele economico-manageriale pe 
care i le-a dat UTM suplimentar la cele pur 
inginereşti. În virtutea pregătirii profesion-
ale complexe, mulţi ingineri care au absolvit 
UTM au fondat întreprinderi proprii, oferind 
locuri de muncă şi altor specialişti. Numai în 
Chişinău, de exemplu, din câteva zeci de mii 
de agenţi economici 70 la sută sunt ingineri, 

absolvenţi ai UTM.  Aceasta vorbeşte evident 
despre calitatea instruirii la UTM.  

La UTM cele două opţiuni – pregătirea 
inginerească şi cea economico-managerială – au 
fost suplimentate cu o a treia – limbile moderne: 
engleza, franceza, germana. Importanţa acestei 
opţiuni rezidă în faptul că anume inginerului 
cunoscător de limbi moderne îi aparţine mi-
siunea de a culege din ţările dezvoltate şi im-
plementa tehnologii moderne în economia 
naţională. La UTM există filiere francofone,
anglofone, germanofone, unde predarea se face 
în limba respectivă. Există grupe unde limba 
străină se studiază mai aprofundat şi grupe unde 
limba străină se învaţă la nivel de comunicare. 

Factorul „lingvistic” înlesneşte efectua-
rea practicii în ţări străine – Franţa, Anglia, 
Canada, Germania, Belgia, Olanda, Cehia, 
Ungaria, Italia. În aceste ţări an de an grupe 
de studenţi au posibilitatea de a-şi efectua 
practica tehnologică în baza acordurilor bi-
laterale. Studenţii noştri îşi fac practica şi în 
România, Rusia, Belarus, Ucraina, ţări cu care 
avem legături tradiţionale. UTM are baze de 
practică şi la multe întreprinderi industriale 
din RM.

DRAGI ELEVI-ABSOLVENŢI !

(Continuare în pag. 2)
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Universitatea Tehnică a Moldovei organizează pentru elevii 
claselor absolvente din licee, şcoli medii de cultură generală, 

colegii şi şcoli profesionale tehnice Olimpiada Tehnică 
Naţională şi Ziua uşilor deschise după următorul orar:

2 aprilie 2011  – ora 9.30-11.45 – matematica; 
   – ora 9.30-11.45 – chimia;
   – ora 12.00 – „Ziua uşilor deschise”
Adresa: Chişinău, bd. Ştefan cel Mare, 168, blocul 1, UTM (sectorul Centru)
9 aprilie 2011  – ora 9.30-11.45 – fizica; 
   – ora 9.30-11.45 – informatica;
   – ora 12.00 – „Ziua uşilor deschise”

Adresa: Chişinău, str. Studenţilor, 7, blocul 3, UTM (sectorul Râşcani)
16 aprilie 2011  – ora 9.30-12.00 – desenul artistic; 
   – ora 12.00 – „Ziua uşilor deschise”

Adresa: Chişinău, bd. Dacia, 39, blocul 9, UTM (sectorul Botanica)
Doritorii de a participa la Olimpiadă se prezintă cu buletinul de identitate 

Î n v i n g ă t o r i i  O l i m p i a d e i
vor avea facilităţi la înmatriculare la UTM 

(conform prevederilor Regulamentului de admitere)

    UTM VĂ AŞTEAPTĂ!
Comisia de admitere: 
Chişinău, bd. Ştefan cel Mare, 168, bir.111, tel. 23-51-85.
Site-urile UTM: www.utm.md, www.ceniop.utm.md

1. Dispoziţii generale
1.1. Premiul se acordă pentru rezultatele meritorii ob-

ţinute în domeniile „Creativitatea tehnică” şi „Creati-
vitatea artistică” pe parcursul unui an şcolar;

1.2. Participanţii la Concurs pot fi elevi ai claselor
superioare (de regulă), individual sau în echipă, repre-
zentată printr-un delegat împuternicit;

1.3. Colegiul, liceul, şcoala medie vor scrie o ca-
racteristică succintă a competitorului (competitorilor) 
pentru esenţa premiului solicitat;

1.4. Participanţii la concurs vor prezenta caracteristica 
semnată de către directorul colegiului, liceului, şcolii, pre-
cum şi lucrările în domeniile nominalizate (aparate, me-
canisme, machete, scheme etc.), descrierea acestora şi o 
fotografie 4x3 cm, pe parcursul lunilor martie-mai a.c. 
la Comisia de admitere a UTM: mun. Chişinău, bd. Şte-
fan cel Mare, 168, blocul nr. 1, bir. 111, tel. 23-51-85.

2. Aprecierea lucrărilo prezentate la concurs
2.1. Preşedintele Comisiei permanente pentru de-

cernarea premiilor Senatului UTM desemnează Comi-
siile de experţi pentru examinarea şi aprecierea lucrări-
lor prezentate la Concurs. 

2.2. Comisiile nominalizate repartizează în ordine 
descrescătoare locurile ocupate de către participanţi. 

3. Premii
3.1. Pentru fiecare domeniu de creativitate se acordă

premii băneşti.
3.2. Fiecare premiu este însoţit de o Diplomă, sem-

nată de către rectorul UTM, academicianul, prof., univ., 
doctor habilitat, Ion Bostan.

3.3. Înmânarea premiilor şi Diplomelor „Tânărul 
creator” în domeniul creativităţii nominalizate se va 
efectua la şedinţa Senatului UTM din luna mai a.c.

R E G U L A M E N T U L
privind decernarea Premiului „Tânărul creator” de către Senatul UTM în domeniile „Creativitatea 
tehnicã” şi „Creativitatea artistică: arhitectură, design, desen artistic, pictură, sculptură”

Aprobat la Şedinţa Senatului UTM  din 28 martie 2006

UTM anunţă concursul „Tânărul creator” 
pentru elevii şcolilor, liceelor şi colegiilor

Depunerea lucrărilo: 14 martie-14 mai 2011
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UTM îşi raliază activitatea la cerinţele 
Procesului Bologna. Diplomele vor fi egala-
te ca valoare cu cele eliberate de universită-
ţile din ţările care fac parte din Spaţiul Euro-
pean al Învăţământului Superior. La diploma 
propriu-zisă absolventul UTM primeşte şi 
un Supliment perfectat în limba engleză, în 
care sunt indicate informaţii privind nivelul 
şi conţinutul studiilor, fapt ce înlesneşte re-
cunoaşterea diplomelor în bază de concurs. 

UTM întreţine relaţii de colaborare cu 
cca 75 de universităţi din Franţa, SUA, Cana-

da, Germania, Italia, România, Rusia, Ucrai-
na, Belarus, Ungaria, Cehia, Belgia, Spania, 
Olanda şi altele. La UTM învaţă şi studenţi 
din ţări străine – din Italia, Germania, Franţa, 
Turcia, Iordania, Siria, Israel, deoarece calita-
tea instruirii este bine cunoscută şi pe plan 
internaţional.

Calitatea instruirii universitare la UTM, 
recunoscută în ţară şi în străinătate, este asi-
gurată de un colectiv profesoral-didactic de 
peste 1000 de persoane, inclusiv peste 400 
cu titluri ştiinţifice de academicieni, doctori
habilitaţi, doctori în ştiinţe, profesori şi confe-

renţiari universitari, lectori superiori. 
UTM este amplasată în 3 campusuri în 

diferite zone ale Chişinăului: Centru, Râşcani 
şi Botanica. Fiecare din cele 10 facultăţi are 
bibliotecă şi sală de lectură cu literatură de 
specialitate. UTM dispune de 315 laboratoa-
re didactico-ştiinţifice, 95 clase de calcula-
toare moderne conectate la Internet, iar în-
treaga universitate este conectată la Reţeaua 
Informaţională Europeană, care are legături 
cu diferite universităţi şi centre ştiinţifice din
România, Ungaria, Germania, Franţa şi alte 
ţări, fapt ce ridică mult calitatea instruirii. Iar 

în ceea ce priveşte viaţa universitară: traiul 
în cămin, ocrotirea sănătăţii, sport, activita-
tea artistică – toate acestea sunt dirijate de 
Sindicatul şi Senatul studenţilor, de patronii 
grupelor academice, de Sfaturile căminelor. 
Despre toate acestea, dragi elevi, veţi afla mai
concret studiind deja la UTM, în sânul mare-
lui colectiv de cca 20 de mii de studenţi. 

Vă îndemn cu toată sinceritatea, doar şi 
eu am fost student al acestei prestigioase 
universităţi: veniţi la carte, veniţi la ingine-
rie, veniţi la UTM!

Vă aşteptăm cu drag!

(Urmare din pag. 1)

UTM anunţă admiterea 2011 la ciclul I universitar – Licenţă, studii fără plată (buget de stat)  sau cu plată (prin contract) 
la următoarele facultăţi şi specialităţi: 

FACULTATEA DE ENERGETICĂ 
Corpul de sudii nr.2, str. 31 August, 78

Electroenergetica.
Termoenergetica.
Electromecanica.
Ingineria şi managementul calităţii. 
Inginerie şi management în energetică.

FACULTATEA DE INGINERIE ŞI            
MANAGEMENT ÎN CONSTRUCŢIA DE MAŞINI 

Corpul de sudii nr.6, str. Studenţilor, 9

Tehnologia construcţiilor de maşini. 
Construcţii de echipamente şi maşini agricole.
Maşini şi sisteme de producţie.
Inginerie şi management în construcţia de maşini.
Design industrial.
Inginerie inovaţională şi transfer tehnologic.

FACULTATEA DE INGINERIE 
ŞI MANAGEMENT ÎN MECANICĂ                

Corpul de sudii nr.6, str. Studenţilor, 9

Maşini şi aparate în industria alimentară.
Maşini şi aparate în industria uşoară.
Utilaje şi tehnologii de ambalare a produselor.
Maşini şi instalaţii frigorifice, sisteme de climatizare.
Ingineria şi tehnologia transportului auto 
Inginerie şi management în transport.
Tehnologii de operare în transport (auto, aerian, feroviar, 

naval).

FACULTATEA  DE  RADIOELECTRONICĂ   
ŞI  TELECOMUNICAŢII 

Corpul de sudii nr.1, bd. Ştefan cel Mare, 168

Teleradiocomunicaţii.
Electronicã (Sisteme radioelectronice).
Sisteme optoelectronice.
Inginerie şi management în telecomunicaţii.

FACULTATEA DE CALCULATOARE, 
INFORMATICĂ ŞI  MICROELECTRONICĂ 

Corpul de sudii nr.3, str. Studenţilor, 7

Calculatoare.
Microelectronică şi nanotehnologii.
Tehnologii informaþionale.
Automatică şi informatică.
Informatică aplicată.
Ingineria sistemelor biomedicale.
Management informaţional.

FACULTATEA DE TEHNOLOGIE ŞI 
MANAGEMENT ÎN INDUSTRIA ALIMENTARĂ 

Corpul de sudii nr.5, str. Studenţilor, 9/9

Tehnologia vinului şi a produselor obţinute prin fermentare.
Tehnologia şi managementul alimentaţiei publice.
Tehnologia produselor alimentare (Tehnologia păstrării şi 

prelucrării cerealelor. Tehnologia panificaţiei. Tehnologia pă-
strării şi prelucrării fructelor şi legumelor.  Tehnologia laptelui şi 
produselor lactate. Tehnologia cărnii şi produselor din carne).

Biotehnologii industriale.
Inginerie şi management în industria alimentară.

FACULTATEA DE INDUSTRIE UŞOARĂ 
Corpul de sudii nr.11, str. Studenţilor, 11/1

Ingineria produselor din textile şi din piele (Modelarea şi 
tehnologia confecţiilor din ţesături. Modelarea şi tehnologia 
confecţiilor din piele şi din înlocuitori. Modelarea şi tehnologia 
tricotajelor).

Design vestimentar industrial.
Design şi tehnologii poligrafice.
Inginerie şi management în industria uşoară.

FACULTATEA DE CADASTRU, GEODEZIE       
ŞI CONSTRUCŢII 

Corpul de sudii nr.10, bd. Dacia, 41

Construcţii şi inginerie civilă.
Ingineria şi managementul zăcămintelor, minerit.

Inginerie antiincendii şi protecţie civilă.
Geodezie, topografie şi cartografie.
Tehnologia prelucrării lemnului.
Evaluarea imobilului.
Drept (Drept patrimonial).
Inginerie şi management în construcţii.

FACULTATEA DE URBANISM ŞI 
ARHITECTURĂ 

Corpul de sudii nr.9, bd. Dacia, 39

Arhitectura. 
Urbanism şi amenajarea teritoriului.
Design interior.
Ingineria materialelor şi articolelor de construcţie.
Căi ferate, drumuri şi poduri.
Ingineria şi protecţia apelor.
Ingineria sistemelor de alimentare cu căldură şi gaze, ven-

tilaţie.
Tehnologia produselor din ceramică şi sticlă.
Ingineria mediului.
Inginerie mecanică în construcţii.
Sculptură.

FACULTATEA DE INGINERIE ECONOMICÃ 
ŞI BUSINESS 

Corpul de sudii nr.10, bd. Dacia, 41

Business şi administrare (Economie şi management în in-
dustria alimentară. Economie şi management în construcţii).

Marketing şi logistică.
Contabilitate.

Colegiul Tehnic al UTM
(În componenţa Facultăţii IMCM)

Tehnologia prelucrãrii materialelor.
Maşini-unelte şi scule (Proiectarea şi fabricarea sculelor).
Adresa colegiului:  Chişinău, str. Voluntarilor, 1 (sec-

torul Ciocana). Tel.: 47.05.00; 47.07.24.

объявляет прием документов на 2011-2012 учебный год на бюджетной (бесплатной) 
или контрактной (платной) основе на следующие факультеты и специальности:

Технический Университет Молдовы (ТУМ) интегрируется в Болоньский 
Процесс: дипломы ТУМ-а признаются в странах Европы, расширяя тем 

самым возможности трудоустройства молодых специалистов на общем рынке 
труда всего континента. Усиливается мобильность студентов: возможность 

учиться 1–2 семестра в одном из университетов Европы.

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ :
Электроэнергетика; Электромеханика; Термоэнергетика; Инженерия и менеджмент 

в энергетике; Инженерия и менеджмент качества.

ФАКУЛЬТЕТ ИНЖЕНЕРИИ И МЕНЕД�Ж�МЕНТА В МАШИНОСТРОЕНИИ :
Технология машиностроения; Сельскохозяйственное машиностроение и обору-

дование; Производственные машины и оборудование; Инженерия и менеджмент в 
машиностроении; Промышленный дизайн; Иновационная инженерия и трансфер тех-
нологий;

ФАКУЛЬТЕТ ИНЖЕНЕРИИ И МЕНЕДЖМЕНТА В МЕХАНИКЕ :
Машины и аппараты пищевой промышленности; Машины и аппараты легкой про-

мышленности; Холодильные машины и установки, системы кондиционирования; 
Оборудование и технология упаковки продукции; Инженерия и технология авто-
транспорта; Инженерия и менеджмент на транспорте. Операционные технологии на 
транспорте.

ФАКУЛЬТЕТ РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ И ТЕЛЕКОММУНИКАЦИИ :
Радио – и телекоммуникации; Электроника (Радиоэлектронные системы); Опто-

электронные системы; Инженерия и менеджмент в телекоммуникациях.

ФАКУЛЬТЕТ КАДАСТРА ,  ГЕОДЕЗИИ И СТРОИТЕЛЬСТВА :
Строительство и гражданская инженерия; Инженерия и менеджмент в строи-

тельстве; Инженерия и менеджмент полезных ископаемых, горное дело; Противопо-
жарная инженерия и гражданская оборона; Технология деревообработки; Оценка 
недвижимости; Геодезия, топография и картография; Право (имущественное).

ФАКУЛЬТЕТ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ ,  ИНФОРМАТИКИ             
И МИКРОЭЛЕКТРОНИКИ :

Вычислительная техника; Микроэлектроника и нанотехнологии; Автоматика и 
информатика; Информационные технологии; Прикладная информатика; Инженерия 
биомедицинских систем; Информационный менеджмент.

ФАКУЛЬТЕТ ТЕХНОЛОГИИ И МЕНЕДЖМЕНТА В ПИЩЕВОЙ 
ПРОМЫШЛЕННОСТИ :

Технология вина и продуктов полученных посредством брожения; Технология и 
менеджмент общественного питания; Технология пищевых продуктов (Технология 
хранения и переработки зерна; Технология хлебопечения; Технология хранения и пере-
работки плодов и овощей; Технология переработки молока и молочных продуктов; 
Технология переработки мяса и производства мясных продуктов);  Промышленные 
биотехнологии; Инжинерия и менеджмент в пищевой промышленности.

ФАКУЛЬТЕТ ЛЁГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ :
Инженерия текстильной и кожаной продукции (Моделирование и технология из-

готовления швейных изделий; Моделирование и технология изготовления изделий 
из кожи и заменителей; Моделирование и технология изготовления трикотажных 
изделий); Дизайн и полиграфические технологии; Инженерия и менеджмент в лёгкой 
промышленности; Промышленный дизайн одежды.

ФАКУЛЬТЕТ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ :
Архитектура; Градостроительство и обустройство территорий; Водоснабжение и 

обустройство территорий; Инженерия систем тепло- и газоснабжения, вентиляция; 
Охрана окружающей среды; Строительство дорог, мостов и железнодорожных путей; 
Технология строительных материалов и изделий; Технология изделий из керамики и 
стекла; Механизация строительства; Дизайн интерьера.

ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНЖЕНЕРИИ И БИЗНЕСА :
Бизнес и управление (Экономика и менеджмент в пищевой промышленности; 

Экономика и менеджмент в строительстве); Маркетинг и логистика. Бухгалтерский 
учет.

На заочное отделение прием осуществляется на все специальности только 
на контрактной основе. Зачисление на контрактной основе осуществляется 
на запланированные места. Стоимость обучения доступна и варьирует в 
зависимости от специальности и формы обучения.

Университет Молдовы
с государственной аккредитацией

Технический


